

EL ECO DE PLASENCIA

12525

PERIÓDICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CIUDAD Y SU PARTIDO

DIRIGIDO POR UN CONSEJO DE REDACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AÑO 1.º

En Plasencia, trimestre . . . 1 peseta.
Fuera, semestre 2 50
Anuncios, réclamos y comunicados
Precios convencionales.

JUEVES 10 DE OCTUBRE DE 1895

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la Administración, Plaza Mayor núm. 4
Pagos anticipados. Toda la correspondencia
al Administrador.

NÚM. 9

SE PUBLICA LOS DIAS 10, 20 Y 30 DE CADA MES

POLÍTICA LOCAL

Terminó la contienda político municipal con la elección de tres concejales, celebrada el 29 del pasado Septiembre.

Los conservadores ortodoxos, los que siguen la política del Excelentísimo Sr. Marqués de Mirabel, los capitaneados por los Sres. D. German Silva y D. Juan Ocaña, obtuvieron un triunfo completo, reuniendo sus dos candidatos número suficiente de sufragios para haber elegido un tercero en el lugar de la minoría. Pero los Sres. Silva y Ocaña, guiados por un espíritu de transigencia y de concordia que les honra sobre manera, contrarrestaron los entusiasmos y deseos de sus amigos, obligandoles á ceder sin lucha alguna el tercer puesto á sus enemigos políticos.

Esta conducta, habida la proximidad de las luchas provocadas por los contrarios á la política del señor Marqués de Mirabel, tenia que en-

contrar resistencia entre los amigos de los que la adoptaban; razon por la cual es más digna de aplauso la entereza y energía con que ha sido sostenida y más de aprobar los propósitos conciliadores que han guiado su adopción.

Lo único lamentable en esta reciente campaña de transigencia, es que los beneficiados con ella la censuren; que dejando á un lado la imparcialidad necesaria para formar juicios exactos, califiquen de un modo injusto las últimas elecciones; que cojiendo en sus pecadoras manos la bandera de la libertad y del sufragio, quienes tienen acreditado en Plasencia su poco amor á los mismos, estimen hollada la primera y escarnecido el segundo.

Empero, estas censuras, estas calificaciones y estos desplantes en pró de las libertades políticas, nunca tan respetadas como en las últimas elecciones, solo han producido en el pueblo placentino un efecto general, al advertir de quien proceden: la risa.

Si, risa tiene que dar que aque-

llos políticos, para quienes los derechos de sus convecinos son un mito si no se avienen á sus deseos y propósitos, protesten en nombre de la *libertad escarnecida*, en la ocasión en que esta ha sido mas respetada; risa tiene que dar que los políticos que bastardearon en Plasencia el sufragio universal comprando públicamente los votos para sus amigos, consideren *hollado* ese mismo sufragio que nunca respetaron.

Una enseñanza provechosa deben proporcionar tambien esas injustas censuras á los Sres. Silva y Ocaña: sepan que, en adelante no deben transigir con sus enemigos políticos, en los que hallarán siempre quejas de la conducta que sigan por correcta que esta sea. Y puesto que no han de estimar la conciliadora prudencia que en esta ocasión se han impuesto, abandonen de una vez para las luchas venideras, el espíritu transigente en que se han inspirado en las últimas elecciones. y contesten segun es lógico á la guerra con la guerra.

A los padres de los soldados de Cuba

Desde el día 1.º de este mes funciona en el Salón del *Heraldo*, calle de Sevilla, Madrid, un servicio de noticias organizado en obsequio de las numerosas familias que tienen alguno de sus individuos en la guerra de Cuba.

El Herald se encarga de proporcionar informes gratuitos del paradero y estado de los Jefes, oficiales é individuos de tropa que forman parte del ejército español en la Gran Antilla.

Basta dirigirse por carta al Salón del *Herald*, indicando el nombre del Jefe, oficial ó soldado cuyo paradero se desea saber, y el regimiento ó cuerpo del ejército donde sirve. Es conveniente advertir la fecha del embarque y la expedición á que pertenecía el interesado.

Nosotros al aplaudir la humanitaria obra de *El Herald de Madrid*, y darla publicidad segun su deseo, procuramos cooperar con la pequeñez de nuestras fuerzas á hacerla útil á nuestros paisanos.

— 16 —

1.º En los últimos días de Octubre ó primeros de Noviembre época en que comenzarán las grandes operaciones, celebraremos en una de nuestras iglesias *solemne triduo de rogativa* para implorar las bendiciones divinas en favor del Ejército expedicionario á Cuba.

2.º Desde el recibo de la presente Carta Pastoral, todos los sacerdotes, después de Santa misa, recitarán privadamente el Salmo CXX, *Levavi oculus in montes*, y el CXXIX, *De profundis*, por los muertos en campaña.

3.º En todas las funciones vespertinas que se celebre en las iglesias de Nuestra jurisdicción se cantará al final la *Salve Regina*, por la misma intención.

4.º Rogamos á nuestras muy amadas hijas las Religiosas, y á las almas piadosas que viven en el mundo, una Comunion mensual, por lo menos, mientras duren las presentes circunstancias.

Finalmente, mandamos que esta carta sea leída á los fieles por nuestros sacerdotes cuando tengan ocasión favorable.

Dada en nuestra residencia del Buen Suceso en Madrid, el día diez y ocho de Agosto de mil ochocientos noventa

— 13 —

ofrecen al realismo contemporáneo el Sacerdocio y el Ejército, como ningún trabajo más digno de la gratitud de la Patria y las bendiciones de Dios.

Para alcanzar esta altísima protección, subirá incesantemente hasta el Trono de su Misericordia la oración ó plegaria nacional. También la oración es fuerza que vence la justicia é inclina el poder de Dios; y en la historia militar de todos los pueblos, desde la más remota antigüedad hasta nuestros días, al lado del ejército que combate se ve el pueblo que ora, ya sea con el *Miserere* de la inquietud y de la tristeza, ya sea con el *Te Deum* de la gratitud.

Llenos están los Libros Santos de himnos y cánticos guerreros en que late y palpita la inspiración divina; y ni Homero, ni Píndaro, ni Safo competirán jamás en elevación y en genio con Moisés, Isaías y Judith.

Pues bien, amadísimos hijos: el Dios de los hebreos en el Desierto, y de los israelitas en el Mar Rojo, es el Dios de Covadonga y de Lepanto: el mismo que llevó á cabo la obra de la gloriosa Reconquista con San Fernando; que decidió la victoria de Clavijo con Santiago; que con Isabel la Católica lanzó al Africa á los hijos de Mahoma,

A este fin EL ECO DE PLASENCIA se encarga de escribir al Salón del *Heraldo* pidiendo noticias de los soldados placentinos y de los pueblos del partido cuyas familias así nos lo pidan de palabra ó por escrito; y los datos que el periódico madrileño adquiera los pondremos en conocimiento de los interesados.

SECCION AMENA

AMBRACIA

Oy no ai CRITIQUELLAS. Pueden por tanto respirar tranquilos los redactores de *El Eco de Hervás*.

Esta decena no quiero meterme con ellos porque como el espacio de que dispongo en este periódico es pequeño, quiero aprovecharlo para cosas mas gratas que la de enseñar Gramática. Me declaro pues, en huelga y hablaré de Ambracia, á la ligera, reflejando impresiones sin trascendencia alguna, pues para estudiar las ruinas de Ambracia precisase mas tiempo y mas conocimientos técnicos que los que poseo.

* *

A tres kilómetros de Aldeanueva del Camino y siguiendo la carretera de Cáceres, empiezan ya á notarse vestigios de edificaciones acá y allá, que denotan la existencia en otro tiempo de viviendas que en aquellos parajes hubiera. Se desciende y á derecha é izquierda siguen las ruinas, mas notables, hasta llegar á la dehesa que allí poseé el ilustrísimo señor Obispo de Plasencia.

Entre la Calzada de los Romanos y la Estacion del ferrocarril de Segura y Casas del Monte, existen edificios arruinados, cuyas paredes, no obstante el transcurso de los años, se mantienen firmes como si quisieran eternamente atestiguar lo que fue en otro tiempo Ambracia. Siguen las ruinas hasta un punto que limita la garganta Madrigala.

* *

Antes de seguir, diré que gracias á la

amabilidad de mi buen amigo D. Basilio Esteban, médico de Zarza de Granadilla, pude ver con detenimiento los restos de la ciudad romana.

Habíanos invitado á pasar el día en sus magníficas posesiones de *El Lindón* y allá fuimos varios amigos, entre los cuales citaré á D. Rufino Bayo y D. Maximo Sánchez Recio, médicos de Hervás y Aldeanueva respectivamente, y D. Calixto García Sánchez comerciante de Sevilla.

Sirviendonos de guía el señor Esteban, visitamos las ruinas.

Lo que mas llama la atención es lo que debió ser mazmorra ó cárcel, dada la construcción de las paredes que se conservan perfectamente.

Decía el señor Esteban con gran lógica que de haberse destinado á otro uso el citado edificio, no habia razón para construir sus muros de un espesor tan considerable, pues seguramente llega á un metro. Además los compartimientos son estrechos y multiples, propios de calabozos ó celdas.

Allí se vé perfectamente y en muy buen estado, la tubería conductora del agua potable, formada por vasos de barro como los que hoy mismo se emplean.

El señor Paredes no se ocupa, ni siquiera lo menciona en su obra, de ese edificio, y es lastima pues él podría aportar mas datos para la historia de Ambracia.

Esparcidos por la dehesa se ven multitud de restos de edificios, piedras labradas, ladrillos de fabricación perfectísima etc.

Se aprecia también lo que debió ser depósito de aguas para los riegos de toda la vega, y que hoy está convertida en una gran laguna; el depósito tenia una gran compuerta inferior por la que daba salida al agua.

Vinieron luego las consideraciones sobre lo que debió ser la inmensa ciudad, al fijarnos en los restos del *Foro Romano*, que se ven y aprecian con facilidad, y que no describo por crearme incapaz para una descripción arquitectónica.

Luego entramos en etimologías, viniendo las frases ingeniosas de mis acompañantes; no faltó quien buscando la etimología á Ambracia dijo, que habia tomado su nombre del río *Ambroz* que pasa muy cerca, y Bayo con mucho gracejo aseguró formalmente que la Garganta Madrigala se llama así, "porque el último secretario del

juzgado municipal de Ambracia era poeta, y se dedicaba á componer Madrigales."

Rendidos de fatiga volvimos al *Lindón* donde el señor Esteban tenia preparado un magnífico almuerzo y.... unos novillos para que los lidiásemos.

Almorzamos y despues.... á correr los bichos. Eran estos tres, muy bonitos, de dos años y algún respeto. Pero esto no fue obstáculo para que Bayo, se luciera con la gentileza y gracia que Dios le ha dado y torease con verónicas lances de capa, largas que ni dibujadas, y que Maximo Sánchez simulase muy bien la suerte de banderillas y la de muerte.

¡Vaya un par de toreros!

Por la tarde regresamos del *Lindón* satisfechos de la amabilidad y esplendidez del señor Esteban y su familia, lamentando solo que otros mas inteligentes que yo en la materia, no hubieran asistido á la gira, pues de ello hubiera sacado gran provecho.

CROTONTILO.

La Abadía 2 Octubre 1895.

EDIFIQUEMOS

Convengamos en que la prensa es la palanca más poderosa y eficaz de los tiempos modernos, y convengamos también que con ella lo mismo se puede edificar al pueblo que destruirlo.

La sana lectura es sabroso manjar del alma.

La misión primitiva de la prensa fué de importancia instructiva y moralizadora.

La especulación moderna, que todo lo perturba y desmoraliza, se ha introducido de tal modo en la prensa, que ya todo lo destruye: la moral, la honra, la vida misma de los individuos.

¿Es de misión moral cristiana, que es lo mismo que civilizadora, la de la descripción de horribles crímenes?

¿A quién moralizan y civilizan las descripciones estupendas de los suicidios?

Si ciertas enfermedades se comunican por la aprensión, siendo el suicidio una enfermedad de la mente, ¿por qué no asegurar que el relato artístico y literario de un suicidio no acarreará inmediatamente otros y otros.

Haría, pues, muy bien, porque obraría humanitaria y cristianamente la prensa, cesando en las descripciones de este género *sombrio*, que nada enseñan, pues nada corrigen, destruyendo el sentimiento moral y religioso del individuo débil, vilmente empujado al más cobarde de los actos del hombre: que la verdadera valentía está en el heroísmo de saber sufrir al hambre y la calumnia.

Haga, pues, la prensa española, lo que no ha mucho ha hecho la de la capital de una antigua hermana suya, Portugal, acordando los directores de veinticinco periódicos no dar cuenta á sus lectores de los suicidios que ocurran, ni el más pequeño de sus detalles.

Hoy, que afortunadamente el periódico es el pasto intelectual del pueblo, désele ese alimento limpio y sano, para robustecerle, ya que no lo hizo con el libro cuando jóven: nutrasele el cerebro, amigo tan íntimo del corazón con lecturas interesantísimas y útiles, despertando con ellas el amor á la patria é induciéndole á la práctica de todas las virtudes.

Esto necesita el pueblo, esto requiere el deber, esto debe hacer la prensa, valiéndose, insistimos, de la consoladora tendencia en que está colocada una sociedad que vive empapada en la lectura del diario, de ese padre bienhechor del progreso y de la civilización.

trándose ante los altares de Dios vivo, é implorando la asistencia de la Santísima Virgen en el momento de partir para las Islas Antillanas; y sean cuales fueren los accidentes de la campaña, bastará á sostener y afirmar nuestra esperanza la inolvidable ceremonia religiosa que presenciara hace unos días el pueblo de Vitoria, y cuya imponente severidad nos recordaba las épocas brillantes de la historia en que los combatientes y las armas eran en cierto modo consagrados con las oraciones de la Iglesia y los prestigios de la Religión.

La proverbial piedad de la Reina, ejerciendo beneficiosa influencia en el corazón de León XIII, asociaba al inmortal Pontífice á nuestra causa, escudada desde aquella hora y defendida con su augusta y sagrada Bendición. Intérprete elocuente y conmovido de sus paternales sentimientos el ilustre Arzobispo que entre nosotros lo representa, dando forma majestuosa y solemne al acto, nos transmitía tan especial favor.

En presencia de los Reyes y las Princesas, ante el Gobierno y el Pueblo, y con acentos viriles que resonaron en toda la Península y repercutieran en Ultramar, nos presen-

No es necesaria la nuestra, ciertamente; pero, mientras dure el tiempo de la prueba, pediremos á Dios para el Ejército, al que nos unen lazos muy sagrados, que sea fecundo en dichas y venturas el paternal saludo que le envía el Supremo Jefe de la Cristiandad.

Todos los días, en el altar del sacrificio, tendremos para él amantes y piadosos recuerdos, rogando al Señor que haga próspera su navegación, conserve su salud, defienda su vida y le conceda pronta y señalada victoria.

Después de despedir con paternal afecto á los que parten, enviaremos á los que quedan las simpatías más compasivas de nuestro corazón. Hay en el seno de las familias tormentos y amarguras inexplicables... que hasta las almas fuertes y generosas se estremecen dolorosamente en la separación de los que aman y ante la incertidumbre de su porvenir.

Concédales el Señor, en tan durísima prueba, tesoros de resignación y de paciencia. Y mientras ellos hacen subir al Cielo sus angustiosas oraciones implorando victoria y paz, Nos, identificado con sus penas, pediremos también al Padre de las Misericordias que no atormente sus corazos

Edificar es nuestra misión, y no malizar al pueblo nuestro cometido. A ello consagremos todos nuestros trabajos, y todas las luces de nuestra inteligencia, que nada hay más hermoso que poner la pluma al servicio del bien y de la moral cristiana.

(La España Moderna.)

SUETOS Y NOTICIAS

El Eco de Hervás publica en su último número un largo artículo procurando disminuir y rebajar la talla política del Sr. González Fiori y su valer como jurisconsulto notable y diputado elocuente.

El artículo del periódico del Sr. Peña ha causado mucha sensación en el distrito de Hoyos; y sabemos que, muchos de los electores que no siguen con gusto al Sr. Fiori, convencidos por el artículo citado del poco valimiento de dicho Señor están casi decididos á hacerle la guerra; pero dicen que esperan para tomar esa determinación que *El Eco de Hervás* complete de un modo terminante la campaña, presentándoles un hombre eminente y sabio á quien apoyar.

Demuestre el periódico de Hervás que el Sr. Peña es un político de gran altura, un ateneísta aplaudido y admirado, un filósofo distinguido, un literato notable, un orador de elocuencia avasalladora, en fin un sabio como el que echa de menos en el actual diputado por Hoyos y los electores buscaran á su patrocinado sin necesidad de esa propaganda poco digna de envidia de rebajar el talento y valer del Sr. González Fiori.

El lunes 7 del actual se inauguró el curso académico en el Seminario Conciliar de Plasencia.

Se celebró una misa cantada, asistiendo nuestro dignísimo Prelado, el Claustro de profesores, la autoridad militar los Padres Misioneros, muchas personas respetables y todos los seminaristas internos y externos.

Seguidamente pronunció el ilustrado sacerdote D. Manuel María, en el Salón de grados un magnífico discurso sobre la importancia del estudio de la lengua latina, aduciendo varias pruebas de razón con muchas autoridades, terminando el acto con el juramento de los Sres. Profesores.

Se ha instalado en Plasencia en la Plaza de la Fortaleza una Academia velocipedica, donde se entregan al aprendizaje de tan agradable y útil deporte muchas personas distinguidas de la Sociedad placentina.

Aparte de los jóvenes que ya todos manejan con soltura la bicicleta, tratan de hacerlo bastantes señores respetables que encuentran en el

Que cunda la afición y tal vez sea un elemento de distracción para velocipedistas y admiradores en plazo no lejano.

Al volver una de las noches pasadas de una excursión en bicicleta varios jóvenes placentinos por la carretera de Trujillo, tropezó el primero en un palo del telégrafo atravesado en el camino por una mano salvaje, sufriendo contusiones de alguna importancia y con exposición de haber sufrido mayor daño.

De esperar es que nuestras autoridades procuren evitar esas salvajadas que dicen bien poco en favor de la cultura de este pueblo.

Ha llegado de Cuba con licencia por enfermo nuestro distinguido amigo el teniente coronel D. Patricio Giralt.

Durante el tiempo que ha estado en la Gran Antilla siempre en campaña, ha aumentado la fama de valeroso y sereno que conquistara en la anterior guerra de Cuba, y enriquecido su brillante hoja de servicios con nuevos meritorios hechos.

Damos la bienvenida al bravo jefe.

Ha fallecido en la noche del martes 8 del actual el reputado médico y querido amigo nuestro D. Ezequiel Delgado y García.

Ha muerto cuando más beneficios podía prestar á la humanidad; estando en la plenitud de la vida por su edad, traidora y cruel dolencia le arrebató del mundo en que lucera sus estensos conocimientos científicos.

Dotado el malogrado profesor, de un carácter dulce y bondadoso, conquistábase el cariño del que le trataba, y estas bellas cualidades hacen más sensible su muerte.

Reciba su familia la expresión de nuestro dolor por la desgracia que sufre y sepa que le deseamos toda la resignación que atesora, en sus sublimes máximas, nuestra Sacrosanta Religión, para sobrellevar con paciencia tanta tristeza.

Haciéndose cargo de los consejos que *The Times* se permite dar á Su Santidad para que arbitre algún medio de conciliación con la dinastía de Saboya y el nuevo reino dice *La Voce della Verità* que el periódico inglés ha descubierto demasiado sus relaciones con la Iglesia anglicana, hoy muy sobre excitada, por una parte y por otra con los librepensadores, masones y judíos.

Hasta ahora todos los que hablan al Papa de conciliación son muy sospechosos.

Como *The Times*, y aún más, es el famoso príncipe Odelschi, que viviendo en Roma y pudiendo ver la situación de las cosas, se empeña en llamarse amigo del Pontificado, y hace siempre en su conducta política

La *Gaceta* publicará una real orden por la cual el ministro de Fomento resuelve la cuestión surgida de las reclamaciones del episcopado, respecto á la enseñanza y á las obras del catedrático doctor Odón de Buen, prohibidas por la Iglesia.

Nada había dicho ni había hecho el Sr. Bosch, hasta que el Sr. Obispo de Barcelona, ejercitando el derecho que le confiere la ley de Instrucción pública de 1857, ha puesto en conocimiento del Gobierno, de una manera oficial el decreto pontificio contra las obras del expresado catedrático.

El mismo día en que ha llegado al ministerio la comunicación del señor Obispo de Barcelona, el señor Bosch ha mandado retirar de la lista de obras de texto las de D. Odón de Buen, y ha suspendido á este profesor en el desempeño de su cátedra, que se explicará por otro interinamente, mientras se tramita el oportuno expediente.

El Sr. Bosch sostiene que en todo este asunto no hay ni puede haber conflicto alguno, pues entiende que no se trata de discusiones de carácter constituyente, sino de la aplicación estricta de la Constitución y de las leyes.

Abuso incalificable

Según informes, que nos merecen entero crédito, parece que el señor Eslava, dueño del teatro que lleva el mismo nombre, dió ayer conocimiento al delegado del distrito de la Inclusa, de que un individuo llamado Antonio Cuevas, voluntario para Cuba, se había presentado en las oficinas del depósito de Ultramar con objeto de percibir las 250 pesetas de premio, como voluntario para la gran Antilla.

Dicho individuo, después de percibir aquella cantidad, fué intimado por dos agentes de la policía secreta á que entrara en una habitación, dependencia de dicha oficina, en donde se había formado una especie de tribunal presidido por un corredor, que le hacía satisfacer 125 pesetas por derechos de corretaje.

Se ha constituido el juzgado militar, en virtud de esta denuncia, en las prisiones militares para depurar los hechos. Le componen el comandante D. Juan Ceballos y su secretario, personas respetabilísimas, y que estamos en la completa seguridad de que obrarán con el rigor y severidad que exige el caso.

Méjico y España

Contra todas las especies propaladas por los insurrectos cubanos para hacer creer que el Gobierno mejicano se halla dispuesto á conocer su beligerancia está la prueba de simpatía y afecto á España que el presidente de aquella república, general Díaz, acaba de dar en la fiesta celebrada por la colonia española de dicha capital en honor de la Virgen de Covadonga. En esa fiesta pronunció el presidente de Méjico el siguiente sentido brindis:

entre mejicanos y españoles, debo, sí, brindar por la madre patria, por España, cuyas glorias son nuestras glorias, cuyos sinsabores nos afectan igualmente, y con la que compartiremos siempre por el espíritu de nuestra sangre española. Ojalá que la respetable y laboriosa colonia española vea siempre en Méjico y en mí á un eterno amigo de su patria madre, patria nuestra también.

¡Por España, por la Reina Regente y por el Rey Alfonso XIII!

¡Viva España!—gritó el presidente.

¡Viva Méjico!—gritó el ministro español.

LA CAPILLA DE LA CARCEL

Hemos sabido con gusto las reformas introducidas en la Capilla de la Carcel pública de esta Ciudad, debidas á los ya tan conocidos sentimientos religiosos de la Sra. D.^a Dolores Clavijo de Ocaña, madre de nuestro particular amigo D. Juan Sánchez Ocaña, Alcalde de esta población, y al celo del nuevo Capellán Mons. Dr. D. José Benavides, Prelado Doméstico de Su Santidad el Papa León XIII, y Dignidad de Chantre de esta S. I. Catedral.

Nuestros plácemes.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos

Santo Domingo. Todos los días del mes se rezará el Rosario al anochecer con meditación y exposición del Santísimo Sacramento cantándose letrillas alusivas al acto por un coro de niños.

Día 12 Sábado. Santa Iglesia Catedral, Festividad de Nuestra Señora del Pilar, Misa solemne con sermón que predicará un Rdo. Padre Misionero del Corazón de María.

Día 13 Domingo. En Santo Domingo. Al anochecer, Rosario, meditación, exposición y plática por un Rdo. P. Misionero del Corazón de María.

SANTORAL DE LA DÉCENA

Día 10 Jueves, San Francisco de Borja, Confesor.

Día 11 Viernes, San Nicasio, Obispo.

Día 12 Sábado, Nuestra Señora del Pilar.

Día 13 Domingo, Nuestra Señora del Remedio.

Día 14 Lunes, San Calixto I, Papa y Martir.

Día 15 Martes, Santa Teresa de Jesús.

Día 16 Miércoles, San Galo, Abad.

Día 17 Jueves, Santa Eduvigis, Vírgen.

Día 18 Viernes, San Lucas, Evangelista.

Día 19 Sábado, San Pedro Alcántara, Confesor.

FARMACIA DEL DOCTOR ROSADO

PLAZA MAYOR NÚM. 4—PLASENCIA.

CALENTURAS

Todas las calenturas, sean del tipo que quieran se curan con las

PILDORAS FEBRIFUGAS DEL

DOCTOR ROSADO

á base de valerianato de quinina y hierro, 30 años de uso acreditan su eficacia.

Precio 2'50 pts. caja:

DIGESTIVO ROSADO

Elixir estomacal, digestivo, tónico, antidispepsico, antigastralgico y reconstituyente, compuesto de *pepsina, pancreatina, cocaína, hierro y quina.*

Cura las enfermedades del estómago é intestinos por antiguas que sean, siempre que no procedan de lesion visceral, tales como *Gastralgias, dispepsias, enteralgias, atonia digestiva, prosis, acedias,* etc. etc.

4 pesetas botella.

CONSTRUCCIÓN Y REPARACION DE MAQUINAS

FUNDICION DE HIERROS Y BRONCE

MONEO É HIJO Y COMPAÑIA

CONSTRUCTORES MECANICOS

SALAMANCA

Máquinas de vapor de todos sistemas.
Turbinas sistema Fontaine perfeccionados.
Ruedas hidraulicas varios sistemas.
Prensas hidraulicas y de usillo para la extracción del aceite y vino, prensado de paños cueros corcho etc. etc.
Cilindros y juegos de molinos con piedras y rulos para moler aceituna y cilindros pisadores para uva.
Prensa para la fabricación de pastas para sopas calentando la campana á fuego directo por agua de vapor
Amasadoras, Giratorias y Envolvedoras para trabajar las pastas para *sopa movi-* pas á brazo por caballeria motor.
Bombas y Norias perfeccionadas para elevación de aguas y grandes riegos.
Molinos harineros con piedras y rodillos sistema Greduber de Viena.
Tramisiones de movimiento sistema Norte Americano.
Fuentes monumentales de vecindad y jardin.
Tuberias para conducción de aguas, gas y vapor.
Especialidad en materiales para Ferro-Carriles. Ruedas para Wagonetas, de hierro endurecido fundidas en coquilla (garantizadas) Wagonetas, carretillos, picos, piochas, vates, palas y barrenas.
Piedras Francesas de la Forté Dordogne para la multura de cereales.
Armaduras para edificios, Fuentes y Mercados Metálicos.

Proyectos Industriales

Dirección Telegráfica, MONEO, Salamanca.

COMERCIO

DE

Agustin Aguilar

Plaza Mayor, Esquina á la calle Zapatería

En este acreditado establecimiento, de tejidos, paquetería y coloniales; se ofrece á los Sres. Sacerdotes, un buen surtido en merinos dobles, para manteos etc., y una variada colección en puntillas para albas y altares.

LA PREVISIÓN

Es la más antigua Sociedad anónima de seguros sobre la vida á prima fija domiciliada en Barcelona, Plaza del Duque de Medinaceli número 8.

Su capital asciende á 5.000.000 de pesetas.

Los fines de asociación tan importante son diversos y de utilidad indiscutible. El suscriptor puede adquirir un capital para formar una dote para redención del servicio militar obligatorio, para seguros de cantidades pagaderas á la muerte del asegurado y para constituirse una renta vitalicia.

AGUA DE CESTONA

En la Farmacia del Dr. Jimenez, se venden botellas de á litro.

AGUA DE CESTONA

Se venden botellas de á litro en la Farmacia de Rosado

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico *sin rival* del DR. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma, haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido ningun resultado favorable.

Caja de 40 pildoras 2 pesetas.

De venta en Plasencia farmacias de los Sres. Monge y droguería del señor Manzano.

Depósito al por mayor: Almacén de Drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes.—Salamanca.

FARMACIA DEL DOCTOR ROSADO

PLAZA MAYOR 4-PLASENCIA

PILDORAS TÓNICO RECONSTITUYENTES ROSADO

Es el mejor medicamento para curar la anemia, clorosis, inapetencia, palidez debilidad general ecetera.

Caja 2'50 pesetas.

EL ECO DE PLASENCIA

PERIÓDICO DECENAL

Sr. D.

Provincia de